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TRLCBIGNE Y

Epreuve de Mathématiques

[’épreuve comporte deux exercices et un probléme. La qualité et la clarté de la
rédaction seront prises en compte dans I’appréciation de la copie de I’éléve.

Exercice 1 (6 points)

L (2 points)
1) Résoudre dans R, I’équation 2x% +x —3 =0 1 pt
2) En déduire dans R, la résolution de 1’équation 2(Inx)? + Inx — 3 = 0 1pt

II. (4 points)
On se propose de résoudre I’inéquation (I) : —2x3 —x? + 17x — 14 > 0.
On considére le polyndme P(x)= —2x3 — x% + 17x — 14

1) Montrer que P(x)= (2 — x)(2x? + 5x — 7)

1pt

2) a- Résoudre dans R I’équation 2x? + 5x —7 = 0 1pt
b- Dresser le tableau de signe de P(x) 1,5pts
¢c- En déduire I’ensemble des solutions de ’inéquation (I) 0,5pt

Exercice 2 (4points)
2x—y =13

x43y=5 1,5pt

1) Résoudre dans R? le systéme {
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Inx +In (%) =3

est équivalent au
In(xy) +1In (y*) =5

a- Montrer que le systéme {

. 2lnx — Iny = 3
systeme '{lnx +3lny =5 Ipt
2) b- En déduire dans R?, la résolution du systéme :
inx+In(® =3
y 1,5pt
In(xy) + In(y?) =5

Probléme (10points)

On consideére la fonction numérique f a une variable réelle x définie par

fx)= xz-;ia:s. On désigne par ( C ) sa courbe représentative dans un
repére orthonormé ( O, 1,J) d’unité graphique lcm.
1) Déterminer le domaine de définition D { de {. 0,5pt
2) a- Calculer les limites aux bornes de Df . 1pt
b- En déduire que la courbe ( C ) de f admet une asymptote verticales
dont on précisera une équation . 0,5pt
3) Etudier les variations de f, puis dresser son tableau de variation. 2pts
4) a- Montrer que pour tout xe Df ,f(x) =x +2 + ;15 0,5pt
b- En déduire que la droite (D) :y = x + 2 est une asymptote oblique
ala courbe (C)de f. 0,5pt
c- Btudier les position relatives de ( C ) par rapporta (D). 1pt
5) a- Déterminer le point d’intersection A de la courbe ( C ) avec I’axe
des ordonnées. 0,5pt
b- Ecrire une équation de le tangente ( T ) a ( C) au point d’abscisse
xo =0 | 1pt
c- Mcatrer que le point Q(_Oz) est un centre de symétrie pour la courbe
(C)de t. ' 1pt
6) Tracer avec soin la courbe ( C ) dans le repére (O, 1,J) . 1,5pt
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